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I. Cal
ul de B-spline 
ubique naturelleCal
uler la B-spline 
ubique naturelle utilisant par les points de 
ontrole suivant (et passant obligatoire-ment par le point p0 et se terminant en p3).points p0 p1 p2 p3

x 1 2 3 4
y 4 -2 3 1

II. Interpolation trois dimensionsInterpoler en f(3.32, 0.51) ave
 un polyn�me 
ubique en x et de dimension 1 en y (trouver la région laplus appropriée pour 
al
uler 
e polyn�me).
x y 0.1 0.4 0.6 0.9 1.21.1 1.100 0.864 0.756 0.637 0.5503.0 8.182 6.429 5.625 4.737 4.0913.7 12.445 9.779 8.556 7.205 6.2235.2 24.582 19.314 16.900 14.232 12.2916.5 38.409 30.179 26.406 22.237 19.205

III. Dérivation numériqueOn donne le théorème suivant :Si f est 
ontinue sur [a, b], x1, x2 ∈ [a, b] et c1, c2 > 0, alors ∃ξ ∈ [x1, x2] tq.
f(ξ) =

c1f(x1) + c2f(x2)

c1 + c2

.En vous aidant de 
e théorème et de la formule de Taylor au voisinage de x = x0, démontrer que,
f ′(x0) =

−f2 + 8f1 − 8f−1 + f−2

12h
+ O(h4),si f est de 
lasse C∞2,

2i.e., ∞ dérivable.


